

# 9旬老人想理发 他午饭没吃就上门

## 周留生:从受助困难人员到“学雷锋”志愿者

说起苏州工业园区天翔社区的周留生师傅,很多人第一个反应他是社区的困难人员,接受着政府和社会的帮扶、救助。不过从去年开始,他有了一个新的身份,就是天翔社区的“学雷锋”志愿者。昨天,社区开展“学雷锋”主题活动,他特意向单位请假,无论如何也不愿意错过当志愿者的机会。

### 从“被帮”到“帮人”

周师傅一家四口人,妻子待业在家,最小的女儿才刚念初中。2009年,周师傅和妻子生意失败,夫妻两人双双失业,失去经济来源的周师傅一家为偿还高额债务作出了艰难的决定:把天翔花园的房子卖了,现在只好在外面租房住。

不过,原先的社区没忘记他,去年8月底,在社区的帮助下,周师傅顺利进入园区一家金融单位工作。有了工作的周师傅生活总算有了着落,心也就踏实了。周师傅还经常得到社区的关爱,年底的关爱金以及慰问品都使周师傅感到格外舒心 and 温暖,受到这么多关爱和帮助,周师傅心里始终觉得有点“过意不去”,总觉得自己该做点什么来回报社会。周师

傅思来想去也不会别的,年轻时候学的理发手艺或许还能派上用场,为社区居民免费理理发,也算尽了自己的一份绵薄之力。就这样,周师傅主动请缨成了社区的一名“学雷锋”志愿者,从一名“接受别人帮助”的人变成了一个“帮助别人”的人。

### 天天都要学雷锋

既然是“学雷锋”志愿者,那就得实实在在地学,踏踏实实去做,“社区不管什么时候,只要居民有理发需要就随时联系我。”在进行社区走访看望93岁高龄的茅杏月老人时,老人无意间说到自己已经好久没理发了,社区工作人员立马与周师傅取得联系,希望周师傅能上门来为老人理发。正在上班的周师傅接到电话后立即答应下来。趁着中午饭的时间

上门为老人理发。周师傅热情周到的服务、精湛的手艺,使老人十分满意。在得知周师傅为了赶上班,连午饭都没顾上吃,老人觉得十分过意不去:“这个师傅真是好,饭没吃就来理发,更难得的是,一点都没有抱怨,不仅耐心而且周到,真不愧是活雷锋。”

周师傅就是这么一位真诚的志愿者,只要自己答应下来的事就要尽最大的努力去做好。在得知3月3日社区举办“学雷锋”主题活动时,原本被单位派去外地出差的他,特意向老板请假,无论如何也不想错过这一“为人民服务”的机会。用周师傅自己的话说:“我已经接受别人太多的帮助了,好不容易有机会能让我为社会做点什么,当然得义无反顾地参加,这样心里才能踏实。”

陈铮慧 陈超

### 他们也是活雷锋



### 抽我的

3月5日是毛泽东同志“向雷锋同志学习”题词50周年纪念日。3月3日中午,一场名为“奉献可以再生的血液,拯救不可重来的生命”爱心无偿献血活动在苏州大学展开,近200名苏大学生共献血39800毫升。

何寅平 丁姍

### “后”续

### 近200名孩子 摆“爱心地摊” 为小丽筹得善款1.5万元

连日来,快报持续关注了老家江苏邳州的21岁白血病女孩小丽(化名),患病后遭到夫家抛弃,因看病背负了六七十万债务。稿件刊出后,不断有爱心人士伸出援手。上周六上午,姑苏区沧浪街道公益组织“蝴蝶妈妈”,发起了为小丽筹款的大型儿童集市。来自苏州市区各中小学、幼儿园的近200个孩子摆起了摊位,售卖自己的玩具、图书、自制手工艺品等,共为小丽筹得善款15481元。集市结束后,“蝴蝶妈妈”的义工们,将这些钱送到了小丽的家中。据了解,目前社会各界已累计为小丽捐款4万多元。 张晓婷 何寅平

## 课堂放恐怖片,小学生吓得想哭? 校方承认放过《生化危机》,但只有一个男生表示有点害怕

近日,网友“Sincere100”在苏州寒山闻钟论坛发帖称,沧浪实验小学六年级有些班级,在下午的副课或自习课上播放《生化危机》等恐怖片,老师不阻止还一起看。“胆小的孩子吓得想哭。”该网友希望有关部门能喊停这种不负责任的行为。

昨天,记者试图与发帖者取得联系,但没联系上。之后,记者向苏州沧浪实验小学了解情况。

“我们也关注到了此事,并第一时间展开了调查。”学校相关负责人介绍说,对六年级12个班级的摸查证实,确有一个班级在上学期期末播放了《生化危机》。任课老师是一名50多岁的数学教师,教学相当负责,平时还给该班

兼自习课。期末考试后,在完成作业的情况下,该老师有几次允许学生在自习课上看会儿电影。

“老教师不会操作电脑,就让学生自己选电影了。”该负责人透露,有一次,学生搜到《生化危机》,表示想看,该教师只知道这是部大片,不知道有恐怖、惊悚等内容,就答应了。校方与该班学生谈心后,并未发现帖子描述的“胆小的孩子吓得想哭”的情况,仅一名男生表示当时有些害怕。

“这名老教师确实做错了,但也希望大家能原谅他的无心之失。”有关负责人表示,该教师已主动要求做书面检讨,并表示今后将引导学生合理安排自习,不播放与学业无关的影片。 孙佳桦

### 网友吐槽

雨夜孤灯:的确不大合适。  
无聊的大饼:R级电影,的确不适合小学生观看。  
路过看看的1998:6年级了,还不能看这个,有点那啥……

战神买买提:这个不算是恐怖片吧。

每天来瞅瞅:估计那老师自己想看,就顺便让孩子陪他一起看了。真是不负责任。

可爱的小冬瓜:我小孩也在这学校,老师挺负责的哇。

### 莽撞

## 前门下车被拒绝 一把抓住方向盘

### 公交失控撞上绿化带,十多乘客受伤

昨天下午,苏州一辆满载乘客的公交车突然失控,撞上路边的绿化带,造成10多人受伤,其中一名乘客伤势较重肋骨骨折。正常行驶的公交怎么会突然失控?原来是一名乘客要从前门下车未获司机同意,就在车子启动时一把抓住方向盘,从而酿成了这起事故。目前,肇事乘客已经被警方控制。

昨天下午2点左右,一辆苏州3路公交车载着30多名乘客,正在自己的线路上行驶。行至相城大道国际外语学校站台时,司机正常停车,开门上下乘客。这时,一名一直站在司机旁边的乘客要从前门下车,司机告诉他,按照规定是前面上车后面下车,所以他不能从前门下去。但是,这名乘客还是要求从前门下车。司机看到后门已经下

完了客,就关上了车门,准备发车。

就在公交车启动的一瞬间,这名乘客突然走到司机旁边,一把抓住了方向盘。司机来不及操作,紧急打了一个方向盘。“轰”的一声,公交车头部撞上了路边的绿化带,一车的乘客还没反应过来,就随着惯性摔倒了一片。很快,受伤的乘客被送到附近的医院接受治疗。

记者从那辆公交车所属的苏州交旅公交公司了解到,事故共造成10多名乘客受伤,大部分都是当时站着的。其中一名乘客伤势较重,肋骨有骨折,还在医院接受治疗;其他人都是轻伤,经简单治疗都无大碍。

记者从警方了解到,抢抓方向盘的那名乘客目前已经被警方控制,正在接受详细调查。 蒋文龙

### 拍案

## 赌场隔壁开赌场 争抢客源打起来

今年年仅25岁的贵州小伙车某在相城区黄埭镇东桥开设赌场,为了扩张赌场地盘,争抢客源,汇集了手下与另一赌场的人员火拼,造成对方1人重伤1人轻伤。昨天下午,苏州市相城区人民法院对此案进行了公开宣判,车某等4人因犯故意伤害罪被判处4至6年不等的有期徒刑。

车某等4人与受害人李某等人都是来自贵州同一个县的老乡。车某的赌场于2011年开设,生意一直不错。去年,李某将赌场开到了车某的隔壁。两家赌场相距很近,甚至说话都可以听得清楚。当年7月的一天,车某发现来赌钱的人越来越少了。一打听,才知道这些人都到了李某的赌场内。

当年7月20日中午,越想越气

的车某纠集杨某等2名手下,来到了李某的赌场内跟对方谈判,计划双方分清地盘,因一言不合双方打了起来,但没有分出胜负就各自散了。其后,李某打电话给车某,声称自己钱多人也多,让车某滚出东桥,车某的三个手下得知后忿忿不平,当晚就和车某持砍刀寻找对方,但没找到。

第二天一早7点多,车某又喊上杨某等3人,赶往李某所在的赌场。经车某分工,他自己留在车上接应,杨某等3人冲进赌场内殴打李某、李某某等人,造成李某重伤、李某某轻伤。

案发后,经公安机关的侦查与抓捕,逃往外地的车某、杨某、徐某、李某某相继归案,均如实供述了自己的罪行。 何洁

### 提醒

## 高价买的“高配置” 竟然玩不了大游戏

市民小王想买一款电脑玩游戏,近日,他到观前街上的家数码商城内选购。小王本来在网上看中了一款电脑,可商城里的商家告诉他,他看中的那款电脑配置太低,不能满足玩游戏的需求。

商家反复强调,该店的“金牌产品”其实是另一款电脑,配置高,速度快,小王只要在原电脑的价位上再加上几百块钱就能买到。

小王被说得十分心动,就掏钱换购了商家推荐的电脑。可回到家后,小王再上网一查,新换机型的报价比他原来看中的那款便宜很多,连配置也低了不少,顿时大呼上当。

记者从平江区消保委获悉,近日不少消费者投诉称,因受商家蛊惑购买了价高而配置低的电脑。因缺乏证据,投诉难以处理,导致合法权益很难得到保障。 李铮

### 突发

## 桥洞突起火 一人不幸身亡

昨天下午1点左右,苏州上高路与312国道交叉口的立交桥下面,突然冒出浓烟。警方赶到后发现,桥洞被烧得一片狼藉,一人已不幸身亡。据目击者称,现场仍残留着部分衣物、水果,怀疑死者是名流浪人员。

“桥洞里突然就冒出了黑色的

浓烟。”一目击者称,有名环卫工人赶紧报了警。令人惋惜的是,消防人员赶到现场时,在桥洞里发现了一具被烧焦的尸体,周围群众对死者也没印象。有人推测,从桥洞里遗留着衣物、水果来看,死者很可能是流浪人员。目前,警方正在对此事作进一步调查。 孙佳桦

### 基因靶向肿瘤药试服

荣立药物研究所发起“金转停胶囊免费试服”活动。所有报名的患者,均可免费试服,并附赠《基因靶向抗肿瘤研究新进展》书籍一本。金转停胶囊主要成分为金雀异

黄酮,由美国国立癌症研究院(NCI)研究发现,中国医学科学院和荣立药物研究所共同研制,华北制药集团生产,国家卫生部批准的新一代抑制肿瘤的高科技产品。 报名电话:4000188321